



2021年10月29日 星期五 责编:周丽珍 徐徐 美编:许明 照排:余佳维 审读:邱立波



生活中,那些可爱的小动物、小玩具,总是会带给我们很多意想不到的惊喜。周乐铨同学看到了一个蜘蛛捕食的过程,觉得蜘蛛真是智慧的动物;徐杨辉同学养了一只斑点狗毛毛,它不但长得漂亮,对主人又忠诚,所以他很爱它;黄怡冉同学养了一条黑金鱼,看到主人来了,就吐泡泡、表演杂技……欢迎小记者把自己可爱的小的好朋友介绍给大家。

### 蜘蛛

鄞州蓝青小学404班  
周乐铨(证号1002789)  
指导老师 徐春蕾

一天傍晚,我和妈妈在楼下打乒乓球。在墙角看到了一只蜘蛛捕食的全过程,真可谓是一场充满智慧的博弈呀!

这只蜘蛛个头不大,浅褐色,它细细的八条腿支撑着圆圆的肚子,大部分时间它是在角落里一动不动的,似乎在沉睡。

第一次落网的是一只小的隐翅虫。这只隐翅虫一触到蜘蛛网,挣扎了两下就不动弹了。蜘蛛感受到网动,立刻爬到隐翅虫旁,一会儿,隐翅虫就成了蜘蛛的肚中餐了。吃完了隐翅虫,蜘蛛又不紧不慢地爬到角落里睡起觉来。

一会儿,又来了一个自投罗网的。这次落网的是一只大苍蝇,从个头上看,可一点不输小蜘蛛,甚至还略胖一点。只见它一直煽动着翅膀,试图挣脱缠绕在它腿上的蛛丝,它每挣扎一下,蜘蛛网就动一下,感觉随时都会断裂似的。那蜘蛛也被苍蝇的力气惊到了,在离苍蝇不远的地方静静地等待。大概过了10分钟的样子,那苍蝇似乎是累了,不再动弹了。这时候,蜘蛛才不紧不慢地逼近苍蝇,先用前脚碰了碰苍蝇,苍蝇一边“嗡嗡”叫着,一边挣扎起来。过了一会儿,苍蝇再次停了下来,像是没了力气。这时,蜘蛛的胆子大了起来,用脚重重地踩了一下苍蝇的头,苍蝇又开始挣扎起来,而且比上次更猛烈了。蜘蛛也不着急,在旁边静静地等待。可没过多久,苍蝇又不动弹了,这下,蜘蛛优雅地用两只前脚按住对手,一口咬下了苍蝇的头,仔细地吃了起来,像是在享用天下最美味的食物。



### 小怪兽

鄞州区钟公庙实验小学501班  
吴嘉乐(证号1011141)  
指导老师 邓可州



### 小池(树叶贴画)

鄞州区姜山镇茅山小学201班 曾德欣(证号1010091)

### 我的心爱之物

鄞州区钟公庙实验小学501班  
沈子豪(证号1011143)  
指导老师 张海珠

那天晚上,我和爸爸运动后回来,看见几个工作人员在送毛绒玩具。我第一眼看到的就是小企鹅,黑色的脑袋,大大的眼睛,挺着胖乎乎的大肚子,一身雪白的毛,扑扇着又小又短的两只翅膀,又大又黄的扁嘴巴,拖着黑色的小尾巴,迈着黄色的小脚丫,好一个可爱的小企鹅。

我拉着爸爸的衣角说:“好爸爸,我想要那只小企鹅!”爸爸说:“好,我就给你买。”爸爸拿起一只小企鹅给了我。工作人员说:“请拿出手机分享给两百个好友才能拿一只。”爸爸一听,差不多要晕倒了。“要两百个好友,上哪去找这么多?”他转过头向我说:“能不能不要小企鹅了?”我说:“不行,我就想要它。”爸爸又把头转过去,问:“我该到哪儿去找两百个好友发送?”工作人员拿过他的手机操作了一番,说:“我已经帮你点好了,如果没有问题,发送出去就可以了。”爸爸看了后说:“行。”于是就成功了。

我抱住小企鹅。那暖烘烘的感觉真好!从此以后,我和小企鹅成为了好朋友。当我伤心的时候,它给我安慰,当我不开心的时候,它给我温暖。它成了我的心爱之物。

### 小金鱼

鄞州区华泰小学东校区502班  
黄怡冉(证号1005572)  
指导老师 曹睿

每个人都有自己的心爱之物,我也不例外。今天,我就来介绍一下我的心爱之物——金鱼。

小金鱼披着一身黑外衣,乌黑的眼珠滴溜溜地转个不停。在清澈的水中,它若游起来,就好像黑色的羽毛在水中飘荡,所以,我就叫它“黑羽毛”。“黑羽毛”喜欢在绿萝的根部慢慢地游着,不参加其他鱼们的嬉戏打闹。不过,别看它这么文静,抢起食来可凶了。它瞪着眼睛张着嘴巴,好像要把你活活吞下去似的。

它是妈妈在我百般央求之下才买来的,因此,我十分喜爱它。我经常给它换水、喂食。它也很懂我的心意,我一来到鱼缸旁,它就拼命地吐泡泡,表演杂技。

金鱼能带给我许多快乐。一天,我去鱼缸旁喂食。为了不打扰它们,我故意放轻了脚步。可是它们还是感受到了,齐刷刷地朝我这边游了过来。我拿起一粒鱼食,瞄准“黑羽毛”扔了下去。“黑羽毛”看见有一粒鱼食,就撇着嘴巴去吃。但是它的嘴巴小,需要把身体竖起来才能吃到。所以它非但没有吃到鱼食,还把雪白的小肚皮露在水面上了。我们一见这情景,都哈哈大笑了起来。

这就是我的心爱之物——漂亮、可爱的小金鱼。

### 彩霞

宁波市惠贞书院301班 王婉尔(证号1013798) 指导老师 孟晓宁

我家养了一条小金鱼,它全身银色,头顶和鱼鳍是红色的。它有个美丽的名字叫“彩霞”。妈妈说,它源于一句宋代的诗句,“彩霞轻拂绛衣新”。彩霞的眼睛又大又圆,像两颗黑宝石。尾巴一摇一摇的,像红白相间的小扇子。最有趣的是,它的小嘴,一张一合,动个不停,它喜欢在晚上“咕噜咕噜”地吐泡泡,好像一位“歌手”,可爱极了。

彩霞还是个“贪吃鬼”呢!每当我把鱼食扔到水里,它就像一名游泳健将一样,飞快地冲过来。它张大嘴用力一吸,就把鱼食吸到了肚子里,像一个饿坏了的宝宝。有时候,它吞下鱼食后,又吐了出来,吧唧几下嘴后,又把鱼食吸了进

去。就这样,它一吞一吐,玩得不亦乐乎。

有一次,我将鱼食绑在绳子上,想逗逗彩霞。它游了过来,好奇地在周围转悠,面对美食,贪吃鬼彩霞可不愿放弃,张着嘴巴就凑了过来,不停地吸,可是绳子上的鱼食似乎在跟它作对,总不让它如愿。正当我以为它要放弃时,它竟然转身一游,使劲一吸,将鱼食和绳子一起吸进嘴里,然后小嘴一吐,出来的便只剩下空绳子了!这下,彩霞得意地摆摆尾巴,开心地游来游去,像是在说:“主人,我不是很厉害?”

这就是我家的可爱、有趣的小金鱼!

### 月儿和星空

奉化区莼湖街道中心小学405班  
王博浩(证号1004809)

夜晚的星空是美丽的,我曾无数次地看着星空,听奶奶讲《嫦娥奔月》的故事。天空中的星星忽明忽暗地眨着眼睛,好像也在认真地听着故事。

有时,月亮像一把镰刀;有时,像一个大圆盘。月亮用它的阴晴圆缺诉说着一个个古老的故事。月亮的光是柔和的,是梦幻的,给大地带来了一片宁静。小动物们在月光中做着甜甜的梦。植物们在月光中悄悄地生长。一条小路在月光中安静地伸向远方……此时,整个世界仿佛都已睡去。

我愿静静地享受此刻的时光。

### 斑点狗毛毛

鄞州区钟公庙实验小学404班  
徐杨辉(证号1011210)  
指导老师 金维娜

我的小狗毛毛,它名字的由来很有趣。它是只斑点狗,与电视里的斑点狗毛毛很像,所以我也叫它毛毛。

要说毛毛长得漂亮,那是绝对的,它的眼睛里充满着宇宙的奥秘,眼睛下有一只小小的鼻子,和能吃一大盘东西的嘴。

狗是人类的好朋友,人类吃什么,狗也可以吃什么,人类吃饭,狗可以吃饭,人类吃面,狗也可以吃面。毛毛对我很忠诚,有人说,如果狗觉得主人的饭不好吃,就会换一个主人,这事我是绝对不会信。毛毛喜欢每天都跟着我,我去哪儿,毛毛就跟到哪儿。

这就是我爱的小狗毛毛,你们喜欢吗?

### 小乌龟

鄞州区邱隘实验小学601班  
柴扬一(证号1010948)  
指导老师 张艳华

又是一个明媚的早晨,我的心情格外舒畅,不仅是因为天气晴朗,还因为我的小乌龟彻底康复啦!

时间退回到半个月前,我从厨房抓了一把米,准备给我的两只小乌龟吃顿素餐。当我把米撒下去后,两个小家伙立刻把头缩进壳里,好一会儿,它们才探头探脑地从壳中伸出来,像小鸡啄米似的吃起来。忽然,个头较大的那只乌龟一侧身,它的头部左侧竟然鼓着一个大包。我大声喊道:“老妈,大事不好!乌龟的脑袋上长了肿瘤。”妈妈狠狠瞪了我一眼:“小孩子不要把这么不吉利的话挂嘴上!”我依旧不依不饶:“赶紧去看看,是生啥病了?”这一看不要紧,老妈尖叫道:“天哪,还真的长了一个大包,这可咋办?”

无奈之下,我们只能眼睁睁地看着它头上的包一天天地大起来。一天傍晚,妈妈下班回家后,兴冲冲地说:“我想到一个办法:用针把乌龟头上的大包刺破,让它消失。”当时也没有其他更好的办法,只能试试。没想到,刺破后第二天,它的皮肤就开始溃烂了,那叫一个惨不忍睹。我心想小乌龟必死无疑了。

今天早上,妈妈不经意间往鱼缸看了一眼,便惊喜地喊道:“你们快来看呀,小乌龟竟然好了!”果然,小乌龟的头部左右对称,那个大包几乎消失了。它似乎也十分高兴,又开始了狗刨式游泳。

乌龟真不愧为“万年龟”!